

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

41 (6042)

ЧЕТВЕРГ,

5 АПРЕЛЯ 1979 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

◆ 21 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

С ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ

Коллектив ОКСа никелевого завода готов выйти на субботник в полном составе. Штаб по его проведению наметил объем работ и познакомил с ним всех строителей ОКСа. В бригадах прошли собрания по обсуждению предстоящего праздника труда. Решено в этот день трудиться по-ударному, с

наивысшей производительностью. 21 апреля строители выйдут на шесть важнейших объектов. Это котельная и столовая в микрорайоне Гавань, строительство цеха товаров народного потребления на территории никелевого завода и другие стройки. Рабочие будут вести

кладку, облицовывать стены, заниматься кровельными работами, словом, каждый на своем рабочем месте должен потрудиться с полной отдачей.

Без сомнения, в день «красной субботы» покажут наивысшую выработку лучшие наши строители, те, кто носит почетное звание

ударника коммунистического труда. Это высококвалифицированный плотник, орденносец В. А. Колмаков, штукатуры А. И. Шаманова, Л. П. Баженова и некоторые другие.

В день Ленинского коммунистического субботника все работы будут выполняться с отличным качеством. В фонд развития пятилетки предусматривается перечислить пятьсот рублей.

М. АНДРЕЕВ,
бригадир.

Есть наивысшая!

31 марта коллектив лесопромхоза треста «Свердлоблстрой» почти в полном составе вышел на Ленинский субботник. Этого потребовала специфика нашей работы — в апреле проработать на лесные делянки не будет возможности.

Все пять бригад по заготовке древесины трудились в полном составе. Работа, как и намечалось заранее, была высокопроизводительной. 150 кубометров древесины заготовлено в этот день.

С шести часов утра вывозкой заготовленной древесины занимались шоферы нашего предприятия. Отличился здесь водитель Елизаров, который успел сделать три рейса. Он значительно перекрыл сменное задание. Остальные тоже трудились с огоньком. За смену водители вывезли 92 кубометра древесины. Это значительно превышает сменную норму.

Помогли шоферам трудиться с высокой отдачей рабочие так называемого нижнего склада, которые разгружали машины. Разгрузочные механизмы были хорошо налажены, и на выгрузку уходили считанные минуты. Ни одна машина не задержалась на разгрузке.

Также бесперебойно поступала древесина в лесопильный цех. Свыше 40 человек работали в этот день на своих рабочих местах. Причем, работали, в основном, на экономленном сырье. В этом коллективе сберегли к дню субботника 45 кубометров леса. Экономили за счет рациональной распилки древесины, за счет уменьшения отходов.

Не отстали от передовиков и рабочие столярного цеха. Выпустили 70 квадратных метров дверных и оконных блоков, 20 погонных метров подоконной доски. Также в день субботника в цехе закончен монтаж новой лесопильной рамы, закончена ее обкатка. На монтаже отлично потрудились электрики Икрин и Парфенов, слесарь-ремонтник Глинских и все остальные, кто монтировал этот агрегат.

Благодаря четко отлаженному конвейеру работы всех служб леспромхоза треста «Свердлоблстрой», честной, ударной работе каждого труженика, 31 марта выпущено продукции на 8 тысяч рублей. В фонд развития пятилетки перечислено свыше 800 рублей.

О. ХОРЬКОВА,
старший экономист.

УСПЕХ ПОЛИГРАФИСТОВ

На 103,5 процента выполнил план первого квартала нынешнего года коллектив Режевской типографии. На два дня раньше намеченного срока справились с выполнением производственного задания полиграфисты. Потребители получили дополнительно печатной продукции на 689 рублей.

Этот успех обеспечили передовики печатница ветеран предприятия Маргарита Владимировна Соколова, наборщица Лидия Леонидовна Важенина и молодые специалисты линотиписты Людмила Ивановна Белоусова, Надежда Васильевна Овчинникова.

Н. ШАРОВА,
бухгалтер.



„РАССВЕТ“

4 апреля исполнилось шестьдесят лет со дня подписания В. И. Лениным декрета о народных здравницах.

Огромнейшие изменения произошли с той далекой поры в нашей стране: социальные, культурные, общественно-политические. Но забота о здоровье трудящихся была и остается одной из важнейших забот нашего государства.

Рабочим и служащим нашего города отлично знакомо это название — «Рассвет». Построенный немногим более года назад, профилакторий механического завода гостеприимно принимает не только своих, но и рабочих других предприятий и учреждений города.

За один заезд в нем могут отдохнуть сразу сто человек. За первые три месяца этого года уже побывали здесь бо-

лее трехсот человек, а всего в юбилейном году пройдут курс «оздоровления» 1400 трудящихся. К услугам отдыхающих 27 процедурных комнат и кабинетов, в том числе грязевые, солнечные и тепловые ванны, кабинеты электросна и электросветлечения, ингаляторий и другие. В составе персонала здравницы прекрасные врачи, специалисты своего дела. Это Зоя Тригорьевна Челчугова и Лидия Георгиевна Фартыгина — ординаторы-терапевты, Татьяна Александровна Сироткина — дантист. Много хороших, теплых слов говорят отдыхающие в адрес среднего медицинского персонала. В здешней библиотеке большой выбор художественной литературы, есть комната отдыха.

На снимках: профилакторий «Рассвет»: дежурная медсестра Татьяна Фадюшина раставляет приготовленные лекарства.

Текст и фото Э. ЮСУСА.

Вас обслуживает автомат НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

В связи с переводом городской телефонной станции с ручного обслуживания на автоматическое читатели газеты просят ответить на вопросы, связанные с работой АТС и порядком подключения абонентов.

Ответить на них мы попросили главного инженера Режевского узла связи А. Н. РЫЧКОВА.

— Александр Николаевич, в какой последовательности происходит переход с ручной на автоматическую телефонную станцию?

— Получилось так, что первой пришлось переводить на автоматику правобережную часть города. А она-то как раз и меньше всего была подготовлена к этому. Сейчас переключены пока существующие телефоны и сохранены старые линии. Перевод на новые кабельные линии с заменой проводки у абонентов в правобережной части города будет проводиться в июне-июле.

В левобережной части города переключение на автоматическую станцию началось с 1 апреля. Продлится оно не менее двух месяцев. С июля планируется установка телефонов на предприятиях и в организациях, где закончен монтаж распределительных сетей.

— Когда начнется установка телефонов у новых абонентов и каков порядок подключения телефонов?

— Установка телефонов на квартирах и в центре города начнется с октября 1979 года. Очередность — согласно времени подачи заявления на установку телефона.

Перед установкой телефона абоненту будет выслано извещение, с тем, чтобы он уплатил за установку и оформил абонемент.

Абонентам ведомственных станций, например, никелевого и механического заводов, которые не являются абонентами городской телефонной станции, но пожалели ими стать, установка телефонов будет производиться в поряд-

ке общей очереди с уплатой за установку.

Телефонные аппараты приобретаются самими абонентами и считаются их собственностью. Аппарат можно приобрести в магазине или узле связи.

Ремонт телефонных аппаратов производится по отдельному тарифу.

Узел связи предоставляет и такие услуги, как договор на техническое обслуживание телефонных аппаратов. Заключенный договор между абонентом и узлом связи предусматривает ремонт телефона и замену деталей бесплатно.

— Александр Николаевич, в связи с переводом телефонной станции на автоматическое обслуживание стало поступать много жалоб на работу телефонисток. Чем это вызвано?

— Дело в том, что нагрузка на каждую телефонистку ручной станции резко возросла. Если раньше соединение с абонентом происходило подключением шнура к коммутатору, сейчас приходится набирать пятизначный номер. Ведь на автоматику переведена значительно меньшая часть абонентов станции. С каждым днем работа станции будет улучшаться, так как все большее число телефонов будет переключено на АТС.

Конечно, нужно сейчас и телефонисткам быть предельно внимательными и корректными, да и абонентам не следует терять хладнокровия. Взаимная грубость мешает работать тем и другим.

Записал
Н. МАЛОТКУРОВ.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

На днях в городском комитете партии прошло совещание - семинар председателей товарищеских судов предприятий, организаций и учреждений города, совхозов района, работников административных органов и профсоюзных комитетов.

Народный судья Н. С. Кислицына сделала анализ работы товарищеских судов в течение первых месяцев 1979 года.

Затем на совещании - семинаре опыт работы товарищеских судов поделились председатель завкома профсоюза механического завода В. Д. Лукин, председатель товарищеского суда совхоза им. Чапаева Ю. Я. Подковыркин, председатель товарищеского суда завода ЖБИ Н. П. Попова, председатель товарищеского суда отделения «Сельхозтехника» В. Н. Игнатьев, председатель товарищеского суда леспромхоза объединения «Свердхимлес» Л. В. Выборнова, председатель товарищеского суда УПП ВОС М. А. Капицын.

О работе городского отдела внутренних дел по профилактике правонарушений рассказал начальник ГОВД П. А. Чуприянов.

В работе совещания - семинара принял участие первый секретарь горкома КПСС Е. М. Серков, который подчеркнул большую роль товарищеских судов в укреплении трудовой дисциплины и общественного порядка.

Началась подготовка к 60-летию Режевской городской партийной организации, которое будет отмечаться в августе 1979 года. Одним из этапов подготовки к юбилею станет городская научно - практическая конференция на тему «Об опыте партийных организаций города по коммунистическому воспитанию трудящихся на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа». Конференция состоится 21 мая 1979 года. Сейчас ведется сбор материалов по истории парторганизаций предприятий и учреждений города, совхозов района. Неоценимый вклад в сбор материалов могут внести краеведы, школьные музеи, клубы «Поиск».

Состоялось заседание парткома никелевого завода. На нем был рассмотрен вопрос «О работе партийного бюро Липовского карьера по выполнению коммунистами Устава КПСС». Обсуждению вопроса парткомом предшествовала тщательная проверка работы парторганизации карьера специальной комиссией. Партком заслушал секретаря партбюро карьера Б. А. Тыкина. Затем выступили члены комиссии.

Итоги обсуждения подвел секретарь парткома Л. И. Мельников.

В принятом постановлении отмечены положительные стороны в работе партбюро карьера, даны рекомендации по устранению недостатков, определены требования по дальнейшему улучшению рабо-

В условиях научно - технического прогресса, сопровождаемого увеличением темпов и масштабов производства, ростом общеобразовательного и культурного уровня трудящихся, подъемом их материального благосостояния, к руководителям предъявляются более высокие требования. Использование старых, преимущественно административных методов, становится неэффективным. Признано, что руководитель — это профессия. К профессии руководителя предъявляются три основных требования: научные обширные и глубокие знания по специальности, способность быть организатором, умение руководить и наличие определенных деловых качеств, которые помогают в работе с людьми.

Опыт показывает, что успехи в производственной деятельности часто зависят от руководителей, от того, насколько они овладели научными методами руководства, отвечают предъявляемым к ним требованиям. Как отставание, так и прогресс есть следствие руководства.

Совершенствование управления производством — один из узловых вопросов экономической политики партии. XXV съезд КПСС наметил пути дальнейшего совершенствования подготовки и повышения квали-

фикации хозяйственных кадров. На современном этапе овладение экономической, теорией и передовой практикой руководства — необходимое условие повышения эффективности производства.

За последние годы, в связи с расширением производства, на нашем заводе выдвинуто ряд молодых инженеров и техников на должности начальников цехов и отделов, их заместителей. С целью повышения их знаний в области экономики производства, основ теории и передовой практики руководства при парткоме завода в 1977 году организована школа «Основы экономики и управления производством», в которой учатся в основном начальники цехов и отделов. Из 25 слушателей школы 15 — члены КПСС. Школой руководит опытный пропагандист заместитель директора завода Н. А. Соколов.

По линии министерства руководители цехов и отделов и их заместители направляются на курсы повышения квалификации с от-

рывом от производства.

В 1978—1979 учебном году в нашей школе изучены материалы июльского и декабрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, почти полностью изучены основные разделы техпромфинплана предприятия с анализом работы цехов и предприятия в целом за 1978 год. Грамотно готовил свои выступления начальник цеха В. П. Синицын. Коллектив, возглавляемый им, ежемесячно выполняет план, неоднократно завоевывал первые места в заводском социалистическом соревновании и сейчас продолжает работать ритмично. Интересны выступления заместителя начальника производства Н. В. Быкова, начальника цеха № 6 Ю. А. Белова. Значительно улучшил свою работу коллектив цеха № 9, возглавляемый В. А. Козловым, недавним выпускником Челябинского политехнического института.

Активное участие принимают в беседах главный бухгалтер, заместитель руководителя школы З. Е. Русакова, главный механик В. Г. Рахманный, на-

ЗА ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ РАБОТЫ

УЧИМСЯ РУКОВОДИТЬ

чальник цеха № 5 Н. П. Спириц, начальник ОИХ В. И. Александров, начальник производственного отдела Е. А. Дудин и другие.

Начальники цехов и отделов делают на занятиях своим опытом и методами работы управления и воспитания коллективов, при этом вскрываются отдельные существенные недостатки. На мой взгляд, занятия в школе «Основы экономики и управления производством» оказывают особую помощь молодым руководителям. Да и опытным полезно обновить знания, аналитически сопоставляя научные требования, оценить свою работу, свои действия как руководителя.

До конца учебного года осталось провести два занятия, каждый слушатель готовит реферат по определенной теме. Защита состоится на последнем занятии в апреле.

Слушатели школы занимаются в парткабинете завода, где имеются методические указания по изучению основ экономики и управления, есть соответствующая литература, теле-

визор, магнитофон. При необходимости в распоряжении слушателей конференц-зал заводоуправления с киноаппаратурой. Техническая библиотека имеет богатый арсенал учебного материала для повышения технических и экономических знаний.

Наука управления сложна и многогранна. Ее освоение и реализация дело длительное. Краткосрочные курсы повышения квалификации, занятия в школе «Экономики и управления производством» не могут в полной мере научить руководить, особенно начинающих работников. Основным методом повышения деловитости, приобретения знаний остается активная самостоятельная учеба в процессе практической деятельности. Неплохо было бы, на мой взгляд, чтобы в газете «Правда коммунизма» выступали и делились опытом работы руководители предприятий, цехов и отделов, мастера, бригадиры. Руководить — значит учиться, постоянно повышать свои знания и направлять их на повышение эффективности общественного производства.

В. УШАКОВ,

начальник нормативно-исследовательского бюро механического завода, слушатель школы.

◆ РОДИТЕЛЬСКИЙ ВСЕОБУЧ

СТАНЬ ДРУГОМ

Объявленный нынче Международный год ребенка активизировал работу коллектива детского сада «Аленка» с родителями. Мне, как родителю, пришла по душе такая активизация. Отрадно отметить, что доброй традицией стали родительские конференции в детском саду. На этих конференциях папы и мамы получают уроки воспитания, знакомятся с работами известных педагогов, таких как Макаренко, Сухомлинский, делятся своим опытом воспитания.

Недавно очередная конференция состоялась в детских садах «Аленка» и «Малышка». Открыла этот своеобразный урок для родителей лектор областного общества «Знание» В. И. Волкова. Это был убедительный, проникновенный рассказ о взаимоотношениях родителей и детей, об извечных проблемах воспитания, об ответственности каждого взрослого за малыша. Лектор подчеркнула, как важно, чтобы ребенок находил в родителях добрых друзей, которые не отнесутся безразлично к его вопросам, к его интересам. Большое значение для воспитания малыша имеет отношение родителей друг к другу, в частности, отношение к его матери. Если в семье уважают мать, значит, ребенок пронесет это чувство через всю жизнь, значит, став взрослым, никогда не сможет оскорбить или обидеть женщину.

На конференции выступил помощник прокурора Г. П. Коновалов. Он говорил об организации досуга детей. Отмечал, что не всегда ребята умеют правильно организовать свое свободное время. И беда, если не знающие куда деть свое время дети останутся

вне поля зрения взрослых. Так рождаются детские шалости, на первый взгляд безобидные. Например, мальчишки тренируются в меткости стрельбы по различным фонарям или разрисовывают афиши, или делают набег на коллективные сады. Но если вовремя не остановить расшалившихся, результат может быть плачевным. Как показывает практика, нормальная организация досуга ребят, участие в ней (организации) взрослых, исключает правонарушения среди детей младшего школьного возраста, среди подростков.

Родители в подтверждение этих выступлений приводили примеры из жизни собственных семей. Рассказывали интересные случаи, которые заставляли делать выводы, что воспитание — это никак не чтение наставлений. Воспитывает уклад той семьи, где живет ребенок, ее атмосфера, ее традиции.

Коллективы сотрудников детсадов позаботились о том, чтобы родители познакомились с творчеством собственных детей. В заключение конференции перед мамами и папами выступили воспитанники старшей группы детсада «Аленка». Ребята пели, танцевали, читали стихи.

Также мы ознакомились с выставкой детских рисунков. Приятно было увидеть творения ребячьих рук, и вдвойне приятно, что это сделал твой ребенок.

Организаторы конференции хорошо подготовились к ее проведению: организована выставка - продажа детской одежды, книжная торговля.

Родители получают от такого общения большое удовлетворение.

А. АНОШИН,
родитель.



Производительность и качество — девиз работниц скорняжного цеха швейной фабрики. Производственное задание четырех лет десятой пятилетки они уже завершили. Сейчас, пока цех переводится на другую операцию, швей-мотористки ветераны производства Вера Сергеевна Курелюк, Зинаида Ивановна Кошкина (на снимке внизу) шьют рабочие рукавицы из сгномоленного сырья, вернее — из отходов тканей.

На снимке (вверху): вы видите мастера скорняжного цеха коммуниста Зою Александровну Горбачевскую.

Фото З. ЮТУСА.



СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ПОМОГЛИ ДЕПУТАТЫ

Когда встал вопрос о строительстве нового здания сельсовета в поселке Рынку Тартуского района, у депутатов родилась идея: а почему бы не предусмотреть в нем и помещения для комплексного приемного пункта?

Сейчас особенно заметно, какой маршрут популярен среди жителей поселка. Широкая расчищенная дорога ведет к двухэтажному зданию современной архи-

тектуры — административному корпусу Рынского сельсовета, на первом этаже которого и работает комплексный пункт бытовых услуг.

— Спасибо депутатам, — говорит работница совхоза «Рынку» Майму Кюннап. — Теперь здесь все под рукой — можно сдать в ремонт бытовую технику, заказать модельную обувь, сдать в стирку или химчистку белье и одежду. Опыт-

ные мастера предлагают тридцать видов услуг.

Бытовая техника пользуется на селе повышенным спросом: холодильники и стиральные машины, телевизоры и кухонные комбайны, стиропроигрыватели и пылесосы стали привычными в деревенском быту.

Действительно, полезное для всех дело сделали депутаты. Услугами нового комплекса пользуются и жители соседнего Валгаского района.

В. ВЕЛЬМАН,
корр. ТАСС.

пос. Рынку,
Эстонская ССР.

◆ ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПОЛТОРА КИЛОМЕТРА ...НЕУРЯДИЦ

ПИСЬМО
НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

ТРУДНА нынешняя зима для животноводов. Кормов в прошлом году заготовили мало и невысокого качества, доставку их на фермы усложнило обилие снегов...

Тем более нетерпимы в такой обстановке любые организационные неурядицы, мешающие животноводам максимально использовать свои возможности. И люди переживают их очень остро. Свидетельством тому — выступление в нашей газете телятницы пятого отделения совхоза «Глинский» Нины Васильевны Филимоновой.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Многоликий
МРАМОР

Участок производства товаров народного потребления на никелевом заводе невелик. Но выпускает он товары, необходимые в хозяйстве. Это и ручки для различных слесарных инструментов, и сами инструменты, и другие изделия для домашнего хозяйства.

Сравнительно недавно участок начал работать с камнем. Умельцев обрабатывать камень немного. Но жизнь требует возрождения этого исконно уральского ремесла. Поделки из камня привлекают не только уральцев. Во всех городах Союза он нашел признание.

На участке сейчас работают с мрамором. Это великолепный материал для воплощения замыслов художников. Вместе с тем мрамор капризен. Его обработка требует от мастера большого умения и большого терпения. И тем и другим отличается шлифовщик С. А. Цыбин. Вроде бы обрабатывает он одинаково все одинаковые мраморные подставки. А двух, друг на друга похожих, не найдете. Мастер считает, что это все от камня. Причудливый узор мрамора, его неповторимые оттенки делают изделия непохожими друг на друга. Один мраморный кусочек на вид как ледяной. Другой так и хочется потрогать, внутри будто огонек горит. Третий внушает иллюзию бархатистости, мягкости. Многолик мрамор. Руки человека помогают ему открыть всю свою красоту, показать свою силу.

Потребность в красоте будет существовать всегда. Поэтому небольшой сегодня участок товаров народного потребления будет расширяться. Уже сегодня полным ходом развернулось строительство нового цеха, в котором коллектив участка отпразднует новоселье.

Выпуск инструментов для хозяйства расширится. Эти товары, бесспорно, нужны. Также увеличится и станет более разнообразным выпуск изделий из камня. В перспективе, помимо нового удобного здания, новое оборудование для цеха, более совершенные станки.

Н. БОРИСОВА.

...Коллектив нашей Першинской фермы обычно на собраниях не очень ругают: как бы там ни было, а телочки у нас в весе стабильно прибывают. Правда, привесы не ахти какие, но ведь и то понять надо, что зимовка нынче очень трудная, кормов мало.

Только чаще всего судят о ферме по средним показателям. Это, назерное, и мешает зоотехникам совхоза «Глинский» понять, что привесы ремонтных телочек, которых мы откармливаем, могли бы быть больше.

В Першино — три животноводческих двора: один на правой стороне реки, и два — на левой. В правобережном стоит 170 телок. В феврале эта группа прибыла в весе на 17 центнеров, в прошлом месяце — на 13.

Иное дело — левобережные дворы. Один из них, меньший, находится на нашем с мужем попечении. В настоящее время выращиваем мы 103 телочки. Так вот, в феврале они прибавили на девять центнеров, а в марте вообще сбавили в весе.

Кое-кто, наверное, уже усмехается: работать, мол, надо! А мы и работаем! Приходим на ферму самое позднее к восьми часам утра, чистим, скребем, телок кормим. У нас кормушки без соломы не стоят. Муку в сухом виде животным никогда не даем. Каждое за день не меньше ведра выпивает высококалорийного поила.

В половине двенадцатого прибегаем домой. К двум часам дня едем на лошади за мукой на склад. К трем часам мы опять на ферме. А уж вечером домой возвращаемся когда придется.

В общем, работаем мы ничуть не меньше, чем на правобережном дворе. А за март нам только тариф заплатили — по 3 рубля 43 копейки за день. Разве не обидно?

А почему наши телочки в весе сбавили? Ведь в соседнем дворе (там четверо за животными ходят) в совершенно одинаковых с нами условиях телки, хоть и очень небольшие, но привесы все-таки дают? Обращались за советом к бригадиру фермы, Валентине Ильиничне Стародумовой; а она только руками разводит — причины назвать не может. Зоотехников мы на ферме не видели давным-давно.

Но почему такая разница в результатах?

Мы нынче кормим телок только соломой, мукой и добавляем дрожжи. Соль недавно появилась. А на правом берегу добавляют еще и силос. Его там предостаточно.

В конце февраля проводили в нашей деревне день животноводства. Задавали директору вопрос: когда, наконец, и на наши дворы силос поступать будет? А у него короткий ответ: «Возите сами, вам в нем никто не отказывает».

Оно, конечно, верно: силос нам брать позволено. Но сможем ли мы обеспечить им наших телок? Яма от двора расположена в полутора километрах. На лошади до нее минут за двадцать доберешься. С везом назад вскачь не помчишься, да время на погрузку — короче, на один рейс не меньше двух часов уходит. А нам на день не меньше трех везов надо. Итого — шесть часов. Что ж — ночевать на ферме? У нас ведь семья, трое детей: два школьника, и самая наша большая проблема — пятилетний Андрей. Садика в деревне нет, каждое утро думаем, куда его пристроить. То к бабушке «толкнем», то к тете...

В прошлом году у нас и силос был, и соль всегда, и сапропель, и травяная мука... Мы тогда привесы по 800 граммов, по килограмму, а то и больше по-

лучали. И сил столько же тратили, сколько нынче. Ладно, зимовка нынче трудная, мы это понимаем. Но ведь это прямая бесхозяйственность: силос есть, а силосом животных не кормим. Из чего проблему делаем? Не может хозяйство на пару часов в день трактор выделить?

Н. ФИЛИМОНОВА,
телятница Першинской фермы совхоза «Глинский».

Письмо комментирует
бригадир фермы **В. И. СТА-**
РОДУМОВА:

Права Нина Васильевна Филимонова: дела на нашей ферме идут далеко не блестяще. И пока с этим я ничего поделать не могу. В гурте ее в марте все телочки сбавили в весе. Сколько раз я просила специалистов приехать на ферму и помочь нам советом! А они только отмахиваются: «Дела, мол, важнее есть!»

Согласна я и с тем, что добавление к рациону кормления животных силоса многое исправило бы.

Нина Васильевна вспоминала о собрании, на котором директору был задан вопрос о доставке силоса. Действительно, он тогда ответил, что возить его должны мы сами. Но ведь скотники сами тогда с этим согласились, а потом — на попятную, доплаты требуют.

А я одна что могу? «Выбила» как-то корм в другом отделении, его уже к нам повезли, да дорога лежала через Голендухино, там наш управляющий отделением его «перехватил», отправил на молочнотоварную ферму: мол, дойное стадо кормить важнее, чем ремонтных телок...

А того не понимает, что с таким отношением к ферме у рабочих настроение пропадает, желание работать. Зарабатывают-то мало.

А вот что по этому поводу говорит бригадир тракторно-полеводческой брига-

ды отделения **Н. А. АЛЕКСЕЕВ.**

До сих пор Стародумова там бригадирит? Ну и работничек. Из чего она проблему создала? Силос под боком, а ко дворам подвезти его не может! А она хоть один раз обращалась ко мне за помощью? Неужели, в самом деле, мы бы ей транспортом не помогли?

Только грузить, конечно, вручную бы пришлось: у нас на весь совхоз только два погрузчика. Один из них за пределами хозяйства работает.

А животноводы правильно делают, что доплаты требуют. Скотник обязан возить корма с расстояния не более километра. Но ведь Стародумова и должна решать эти вопросы.

И еще. На Першинской ферме — две лошади. Одна всю зиму простояла без дела: больная. Могла Стародумова обратиться к нам? Мы бы дали ей молодую, здоровую лошадь. Неужели я должен за нее о ферме беспокоиться? У меня своих дел хватает.

ОТ РЕДАКЦИИ. Упрека Валентина Ильинична Стародумова, конечно, заслуживает за недостаточное беспокойство, слабую настойчивость. Но и помочь ей надо.

Не может разобраться, почему на двух левобережных дворах результаты труда у животноводов разные? Но для того и существуют в совхозе зоотехническая, ветеринарная службы, чтоб помогать в решении сложных вопросов хозяйственникам. Валентина Ильинична сама говорит, что неоднократно обращалась за помощью, а ей не помогли.

Прав Николай Александрович: сама она должна решить вопрос с подвозом силоса. Не может? Так ведь человек только в прошлом году, после окончания Ирбитского совхоза техникума, впервые в жизни оказался в роли руководителя коллектива! А первые шаги куда как трудны... Тут и помощь опытных нужна, и требовательность вышестоящих.

ДОРОЖА
временем

Люция Павловна Разунова, слесарь механосборочных работ третьего цеха механического завода, обязалась пятилетнее задание выполнить к 10 мая. Прежде чем принять такие обязательства, прикидывала, сколько должна делать за смену. А подсчитав, решила — трудно будет сдерживать слово, но возможно.

Л. П. Разунова перевыполнила социалистические обязательства. О завершении задания пяти лет рапортовала пятого марта.

Конечно, сыграли свою положительную роль опыт, мастерство, старание. Но передовая работница считает, что, не найдя она резервы производства, не было бы и успеха. А резервы — это время. Характер работы у Разуновой такой, что не сэкономишь ни металл, ни инструменты. А рабочее время — можно. Сбереженные минуты оборачиваются дополнительными процентами к плану.

Люция Павловна утверждает, что, имея определенные навыки и старания, можно добиться многого. Если, конечно, научиться уважать время. Подготовка рабочего места — строго до начала смены. Отведенные для труда часы — только для работы. Следуя этому правилу, Л. П. Разунова успевает за смену делать по два с половиной, три сменных задания.

Нет претензий и к качеству обработки деталей. Это тоже стало ее правилом: качество прежде всего. В цехе уже говорят о том, что Л. П. Разунова достойна работать с личным клеймом. Для этого предстоит встретиться с компетентной комиссией. Нет сомнений, этот экзамен ударник коммунистического труда Л. П. Разунова выдержит с честью.

С. КОВАЛЕВА,
шлифовщица цеха № 3.

Быстринский строится

Городок строителей... Совсем недавно выросли здесь, на окраине поселка Быстринский, многоэтажные здания. А сейчас это — большой благоустроенный микрорайон.

Но городок продолжает расти. Заканчивается отделка школы на 1176 мест, строительство детского сада на 140 мест, полным ходом идет монтаж 70-квартирного дома, еще одного — на 100 квартир... Заложены фундаменты еще двух 80-квартирных.

Возводит эти объекты коллектив второго строительного управления треста «Режтяжстрой». Хорошо работают. Бригады отделочников Юрьевой и Голендухиной, скажем, впервые в Реже на строительстве школы применили высококачественную декоративную штукатурку «шагрень» с добавлением красителей (пигментов).

Инициатор передовых методов строительства — бригада монтажников В. Весельцова. Работает

она по методу бригадного подряда одновременно на двух объектах: ста- и семидесятиквартирном домах. На четыре этажа поднялась за зиму здание 70-квартирного дома.

Возведение одновременно двух объектов позволяет бригаде рационально использовать рабочее время, добиваться высокой производительности труда. Ведь чего скрывать: темпы работ часто сдерживают снабженцы. Очень уж не ритмично поставляют они на объекты раствор, бетон, сборные железобетонные конструкции. А у бригады Весельцова на двух объектах всегда есть фронт работы.

В. ЛАВЕЛИН,
инженер-строитель, начальник центральной строительной лаборатории треста «Режтяжстрой», наш внешт. корр.

НА СНИМКАХ: молодая отделочница из бригады В. Ф. Юрьевой Наталья Неизвестная приехала в Реж в составе комсомольского отряда с Украины; картина строительства в пос. Быстринском. Фото автора.





На проходившем не так давно смотре-конкурсе самодеятельного художественного творчества тружеников сел района удачно выступил коллектив самодеятельных артистов совхоза им. Чапаева, представленный в основном Клевакинским сельским Домом культуры (директор и художественный руководитель Галина Витальевна Корнилова).

В общем зачете «чапаевцы» заняли второе место, однако когда жюри подводило

итоги, то возникло немало жарких споров, прежде чем пальма первенства была отдана коллективу из совхоза «Глинский». Зато многие номера клевакинского коллектива получили путевку на зональный смотр, который пройдет в ближайшем будущем в Ирбите.

На снимке: хор Клевакинского СДК на сцене Глинского районного Дома культуры, где проходил смотр.

Фото З. ЮСТУСА.

◆ МИР ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

Любимое дело

Во Дворце культуры «Горизонт» проходит смотр художественной самодеятельности коллективов поселка Быстринский под девизом «Урал — опорный край державы».

Смотр... Такое короткое слово, но как много стоит за ним: тут и подбор репертуара, и репетиции, облизывающие коллектив, и советы, мнение

товарищей об исполнении отдельных номеров, и волнения перед выступлением. Творческую консультацию и большую помощь к подготовке к смотру оказывают самодеятельным артистам работники Дворца культуры, особенно его директор Г. Я. Вяткина и великолепный аккомпаниатор В. Л. Семенов. Подчас удивляешься тру-

долью, энтузиазму, с которым проводят они репетиции. Так отдаваться работе может только человек, любящий свое дело, стремящийся помочь другим войти в мир музыки, понять ее. С такими людьми, как Г. Я. Вяткина и В. Л. Семенов приятно работать, с удовольствием идут участники художественной самодеятельности на репетиции в «Горизонт».

Л. СИЛИНА,
пос. Быстринский.

ДУМАТЬ О ДНЕ ЗАВТРАШНЕМ

С каждым годом растет в нашей стране объем лесозаготовок. Ученые подсчитали, что человек за свою жизнь расходует не менее ста кубометров древесины. Трудно назвать материал более универсальным: из древесины сейчас изготавливают свыше двадцати тысяч видов различных изделий. Большие надежды возлагались на развитие химии, продукты которой заменят древесину. Но значительной экономии лесоматериалов в бытовом и промышленном строительстве не произошло: на пять квадратных метров жилья расходуется кубометр древесины. Растущая потребность народного хозяйства влечет за собой увеличение объема лесозаготовок. Чтобы не беднели лесные массивы, надо восстанавливать вырубленные площади хозяйственно ценными породами деревьев не позднее двух-трех лет после разработки лесосек. Восстановление лесов — трудоемкий процесс, требующий больших затрат ручного труда. К сожалению, не все лесозаготовительные организации нашего района выполняют минимум требований при заготовке древесины, смотрят на лес, как на источник сырья.

Понятно, — древесина нуж-

УРОКИ РАЧИТЕЛЬНОСТИ

на народному хозяйству. Но лес имеет еще и водоохранное, почвозащитное, санитарное значение. Возродятся ли эти функции леса на вырубках, зашумят ли кроны деревьев на бывших лесосеках, или заготовители оставят после себя голое, безжизненное пространство — вот проблема, которая должна волновать каждого человека, но в первую очередь тех, кто входит в лес с пилой и топором.

Серьезное затруднение делу восстановления лесов доставляет захламленность территории лесосек. Только леспромхоз треста «Свердловскблстрой» не очистил от порубочных остатков сто двадцать гектаров отработанных площадей, мебельная фабрика — тридцать, совхоз «Режевский» — четырнадцать гектаров, не лучше картина и у других предприятий. Причина такой захламленности — несоблюдение технологических правил: общепринятый метод на заготовке древесины, метод узких лент, существует только на бумаге, а как дело дойдет до рубки леса, он забывается. Трепачные тракторы сходят с

волоков, подъезжают к каждому бессистемно срубленному дереву и губят при этом подрост. Такой анархический стиль работы наблюдается у мастера лесозаготовок мебельной фабрики А. Соломатова, который не хочет понять, что внедрение метода рациональной организации труда не только значительно сокращает затраты на лесовосстановление, но и обеспечивает значительное снижение себестоимости лесосечных работ. Неочищенные места рубок — это еще и потенциал вероятности лесных пожаров, что особенно опасно в весенне-летний период.

Закон о лесе, принятый шестой сессией Верховного Совета СССР, предъявляет повышенные требования к трудящимся лесных отраслей, ко всем гражданам и возлагает на них большую ответственность за состояние лесов нашей Родины, бережное и эффективное их использование.

М. ВОРОНЧИХИН,
инженер охраны и зашиты леса Режевского лесхоза.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор — 8-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-71, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 0-88

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 57420, Объем 1 д. л. Режевская типография 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22, Телефон — 1-192.

Знак 1194. Тираж 10120.



КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

5-6 апреля — «Злой дух Ямбуя». Начало в 11, 21 час, 6 апреля — «Злой дух

16, 18, 20 часов.

Для детей 5-6 апреля — «Сердце матери». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

5 апреля — «Легенда о динозавре». Начало в 11, 19,

16, 18, 20 часов.

Ямбуя». Начало в 19, 21 час.

Для детей 5 апреля — «Ну, погоди!». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6 апреля — «Легенда о динозавре». Начало в 18, 20 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

7-8 апреля 1979 г. у Дворца культуры «Горизонт» проводятся соревнования по автомногоборью на первенство обкома профсоюза и Средне-Уральского транспортного управления в классе автомобилей ГАЗ-24 и ГАЗ-53 (первенство области). Начало в 10 часов.

Оргкомитет.

ГЛИНСКОЙ УЧАСТКОВОЙ БОЛЬНИЦЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ПОВАР, ДЕЗИНФЕКТОР, САНИТАРКИ, ПОВАРУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ЖИЛПЛОЩАДЬ.

ОБРАЩАТЬСЯ: с. ГЛИНСКОЕ, К ГЛАВНОМУ ВРАЧУ.

ДЛЯ РАБОТЫ В ТЕЛИ, НАЧАЛЬНИК УПТК ТРЕСТА «РЕЖ-ТЯЖСТРОЙ» срочно требуются КЛАДОВЩИКИ, СТРОПАЛИ, МАСТЕРА - СТРОИ-

ПОГРУЗОЧНО - РАЗГРУЗОЧНОГО УЧАСТКА, СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, СТОРОЖ на станцию Реж.

РЕЖЕВСКОМУ ССПТУ №3 срочно требуются вахтеры, мастера производственного обучения, инструктора практического вождения, плотник, воспитатель, библиотечкарь.

Обращаться: г. Реж, ул. Трудовая, 93.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО

срочно требуются на работу уборщицы на базу, в книжный магазин, кладовщик в гараж, сторожа, плотник, тракторист, рабочий на ремонт тары.

Жилье по договоренности.

Обращаться в отдел кадров УПТК. Проезд автобусами № 2, № 105

В связи с передачей фондов на обеспечение сжиженным газом г. Реж с Первоуральской ГРС на Ирбитскую ГНС, заправка баллонов объемом 27 л производиться не будет. Абонентам, имеющим такие баллоны, необходимо приобрести баллоны объемом 50 л.

Поздравляем Краснову Лидию Алексеевну с 55-летием и выходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия.

Коллектив работников деткомбината «Чайка».

РЕЖЕВСКОМУ ДОМУ-ИНТЕРНАТУ на постоянную работу требуются повара. Обращаться к администрации: ул. П. Морозова, 58.

РЕЖЕВСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную и временную работу требуются грузчики, рабочие (женщины), тракторист, электрик, вахтеры.

Обращаться к директору предприятия.

ДЕТСКОМУ САДУ «ЗВЕЗДОЧКА» требуются на постоянную работу повар, завхоз, сестра-воспитатель в ясельную группу, музыкальный работник.

ДЛЯ ДОУКОМПЛЕКТОВАНИЯ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ ГРУППЫ РЕЖЕВСКОГО АВТОТРАНСПОРТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ТРЕБУЮТСЯ: СЛЕСАРЬ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, ТОКАРИ, ФРЕЗЕРОВЩИК — СТРОГАЛЬЩИК, МАШИНИСТЫ В КОТЕЛЬНОЙ, РАБОТАЮЩУЮ НА ЖИДКОМ ТОПЛИВЕ. ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ.

Режевскому производственному жилищно-эксплуатационному участку требуется старший бухгалтер.

Обращаться: ул. Пушкина, 30, тел 2-52.

ШКОЛЕ №17 требуется техничка. Жилье предоставляется.

РЕЖЕВСКАЯ МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА приглашает на постоянную работу зам. директора по снабжению, технолога мебельного производства, инспектора отдела кадров, бухгалтера-расчетчика, лаборанта, шоферов 2-го и 3-го классов, столяра-станочника, грузчиков, рабочих строительных специальностей: каменщики, штукатуры, кровельщики, плотники.

Режевской типографии на постоянную работу срочно требуются рабочие в наборный и переплетный цеха.

Продается дом по ул. Костоусовская, 3.

Продается аккордеон. Обращаться: пер. Вокзальный, 14, кв. 5.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 10 механического завода, СЭС и всем, принявшим участие в похоронах СМАЛЬ Виктора Михайловича.

Жена, родители.

Режевскому участку по эксплуатации газового хозяйства требуются механик (оклад 140 рублей, 30 процентов премиальные), шоферы 1 и 2 класса, слесари по эксплуатации газового хозяйства (можно женщин), диспетчер (оклад 105 руб., 30 процентов премиальных). Принимаются ученики слесарей по ремонту и слесарей - профилиант и н о в (средний заработок от 90 до 160 руб.).

Обращаться к начальнику горгаза.

ПМК-6 треста «Режтяжстрой» приглашает на работу рабочих строительных специальностей: монтажников, каменщиков, плотников, бетонщиков, газоэлектросварщиков. Рабочие, не имеющие строительной профессии, могут приобрести ее без отрыва от производства в ПМК-6.

Оплата труда сдельно-премиальная. Платится районный коэффициент и надбавка в размере 30 процентов за разъездной характер работ. Обращаться по адресу: Режевской район, с. Клевакино, ПМК-6, тел. 1-18.

Меняю 2-х комнатную квартиру в г. Дружковка на 3-х комнатную в Реже. Обращаться: Донецкая обл. г. Дружковка, ул. Энгельса, 87, кв. 2, Ерошенко Л. С.